

ЗАКОН И ПОРЯДОК

ОТ ЛЮБВИ
ДО УБИЙСТВА...

Хоронить Людмилу Ивановну пришёл весь двор. Вездесущие старушки-соседки понимающе вздыхали и утирали уголками платков набегающую слезу. — Да-а, — участливо говорили они, — тяжело теперь придётся вдовцу. Сын под судом, жена на кладбище... Инвалид ведь, кто за ним ухаживать будет? Даже в страшном сне глава семейства не подозревал, что на пороге семидесятилетия лишится сразу двух самых близких ему людей. А виной тому, по общему мнению родственников и соседей, стала подруга сына. Ведь из-за неё и разыгралась страшная семейная трагедия, которая завершилась похоронами любимой жены Людмилы.

Всю жизнь прожили они душа в душу. В марте 1977-го родился сын Сергей. Он был поздним, а потому особенно желанным ребёнком. Сергей вырос, пошёл в армию. Но служба не сложилась. Из части в Воронеж не раз убежал. Всем говорили, что "дедовщина" замучила. Родители перевели сына в Орёл. Но командование части направило подразделение, в котором служил Сергей, в "горячую" точку защищать конституционный строй. Сергей отдавать долг Родине не захотел и... снова сбежал. Его поймали и отправили в Курск. Там, по воспоминаниям Сергея, ему было доверено охранять народное хозяйство. Что уж там произошло, сегодня покрыто

тайной, но парень попал в психиатрическую больницу, хотя никаких отклонений у него выявлено не было. Вскоре боец самовольно вернулся в расположение части. Отцы-командиры с таким солдатом мириться не хотели и отправили его с глаз долой дослуживать в подмосковный город Реутов, в военный госпиталь. Оттуда Сергей и демобилизовался. Вернулся домой совсем чужим человеком — колючим и злым.

Но постепенно жизнь вернулась в нормальное русло. Семья снова зажила в любви и согласии. Сергей, имея за плечами среднее специальное образование, устроился маляром в одну из государственных организаций. На стройке летом

2004 года он и встретил ЕЕ. Смешливая, весёлая девушка сразу пришлась по нраву Сергею. Молодые люди познакомились и крепко подружились. А уже осенью 2005-го Оксана вошла в дом Сергея как молодая жена. Правда, жена гражданская. Именно этот факт и не понравился родителям, которые посчитали пассивно сына проходимкой и любительницей сидеть на чужой шее.

Начались скандалы. При каждом удобном случае мать требовала от сына, чтобы он выгнал ненавистную Оксану. Но тот лишь огрызался. Доходило даже до драк. Сергей избил отца, Оксана подралась с матерью любимого... Тут уж не обошлось без милиции. Но возбужденное уголовное дело вскоре приостановили за примирением сторон. Однажды мать одержала краткосрочную победу. После очередной ссоры, которые женщина устраивала практически каждый день, она выставила Оксану за порог. Девушка уехала домой в Мценский район. Только следом за ней ушёл и сын.

А через два месяца влюблённые вернулись под родительский кров, так как работали оба в Орле. И вновь началась война...

Рано утром 17 июня девушка уехала на вокзал. А в доме разра-



зился очередной скандал. Когда слова закончились, в ход пошли кулаки. На шум из соседней комнаты прибежал отец. Он стал свидетелем страшной сцены: пьяный Сергей душил родную мать. Она уже не кричала, а лишь издавала хрипы. Пожилой мужчина, недавно перенесший инсульт, бросился за помощью к соседям — сам он не мог оказать сыну сопротивления, был слишком слаб. В это время разъярённый сын бросил мать на пол и стал бить её ногами по голове. А потом Сергей просто убежал из дома. Позже криминалисты установили, что избивал он мать почти целый час (как раз то время, которое его отец потратил на поиски помощи).

Очнулся Сергей на вокзале с твёрдым намерением вернуться в Орёл возлюбленному. Он даже позвонил ей и сказал, что намерен сию же минуту приехать на электричке. Затем он решил всё же вернуться домой — посмотреть, как там мать. Подойдя к дому, Сергей увидел машину скорой помощи и милицейской "уазик". Потом его отец рассказал следователю, что сын переступил порог родного дома, сказав: "Лишь бы она была жива!". Мать в тот момент ещё подавала признаки жизни. Он помог медикам занести её в машину и пошёл к сотрудникам милиции сдаваться... Свою вину Сергей полностью

признал и даже написал явку с повинной, что и послужило впоследствии смягчающим обстоятельством для вынесения приговора. Суд приговорил Сергея Александровича Кудина, 1977 года рождения, к девяти годам лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.

Однако в судебном заседании обвиняемый вину свою признал лишь частично. Объяснил это тем, что умысла убить свою мать не имел. В кассационной жалобе он просил смягчить наказание, учитывая активное взаимодействие со следствием, глубокое раскаяние и явку с повинной. Но судебная коллегия решила "приговор Советского районного суда г. Орла от 2 ноября 2006 года оставить без изменения, а кассационную жалобу — без удовлетворения".

P. S. Сергей все-таки женился на Оксане. Скромная процедура бракосочетания прошла в следственном изоляторе, когда судебный процесс был в самом разгаре. Девушка не пропустила ни одного судебного слушания и регулярно носила супругу передачи. А после вынесения приговора прямо в зале суда пообещала Сергею, что будет ждать...

Наталья ГАЕВСКАЯ.

ВСТРЕЧА
В ТЕМНОТЕ

В последнее время в Орле участились случаи разбойных нападений на горожан в вечернее время.

Причина — слабая освещённость городских улиц и полное отсутствие фонарей на многих из них. Очередной жертвой "темных личностей" в абсолютной темноте стала пятидесятичетырёхлетняя женщина. Нападение произошло практически в центре города — на улице Зои Космодемьянской, рядом со стадионом имени Ленина.

Женщина, живущая в районе Веселой Слободы, задержалась на работе и около половины двенадцатого ночи пешком возвращалась домой. Пройдя мимо стадиона имени Ленина, она свернула на улицу Космодемьянской. Эта улица, хоть и находится в непосредственной близости от центра, освещается только фарами проезжающих машин. Поэтому женщина и не заметила двух парней, которые шли вслед за ней по тротуару. К счастью, их увидели сотрудники вневедомственной охраны, которые патрулировали территорию. Это и помогло предотвратить преступление.

— В тот день до нас была доведена ориентировка, что в районе Веселой Слободы участились случаи грабежей, — рассказывает командир взвода ОВО по Советскому району Виталий Рубцов. — Нападения совершили два молодых человека.

Поэтому два приподнявшихся пешехода и вызвали у сотрудников милиции подозрения. Машина охраны в тот вечер уже не раз подъезжала к стадиону имени Ленина. Было тихо. И вдруг...

— Мы увидели, что два парня сблеили женщину с ног и, повалив на землю, стали обкалывать её одеждой и сумочку, — говорит Виталий Рубцов.

Увидев подхваченную милицейскую машину, парни попытались убежать. Одного из злоумышленников охранники задержали сразу, второго (ему удалось бежать) — спустя несколько часов. Грабители — молодые люди двадцати и двадцати трех лет — нигде не работают. Сейчас они проверяются на причастность к совершению аналогичных преступлений. Возбуждено уголовное дело по статье 161 Уголовного кодекса (грабёж).

Кстати, добычей грабителей, если бы их не задержали, стали бы всего лишь две-три тысячи рублей — больше в сумочке потерпевшей ничего не было. Материальный ущерб небольшой, а вот от пережитого потрясения она не может оправиться до сих пор.

Фонарей на многих улицах Орла как не было, так и нет. Хорошо, что с наступлением весны темнеть начинает позже. Получается, что проблему освещённости улиц решает не городская власть, а сама природа.

ПОСТРОИТЬ «ДОМ»
НЕ УДАЛОСЬ

В конце прошлого года сотрудникам управления по борьбе с экономическими преступлениями УВД стало известно о деятельности индивидуального предпринимателя, предлагающего работу на дому. Милиционеры заинтересовались этим случаем, поскольку имеющаяся информация позволяла подозревать предпринимателя в мошенничестве.

Через объявление в газете Евгения Васильевна Пряникова предлагала всем желающим работу в домашних условиях. Она заключалась в изготовлении декоративной отделочной плитки. Предприниматель обещала всем желающим ежемесячный доход от десяти тысяч рублей.

Для получения работы необходимо было позвонить по указанному в объявлении телефону и пройти платные курсы обучения в офисе на улице 5-го Августа. Стоимость обучения в зависимости от условий контракта доходила до пяти с половиной тысяч рублей. Набором кандидатов на работу, заключением договоров и обучением клиентов занималась сама Пряникова.

— Наша организация существует с 1992 года, — говорила на встрече Евгения Васильевна. — Все это время мы являемся лидерами в области изготовления и продажи декоративно-отделочного материала. Вы и будете его изготавливать. Это абсолютный новый экологически чистый материал, называется "Дом 1".

При этом Пряникова демонстрировала посетителям плитки из обыкновенного гипса, что смущало ее собеседников.

— Материал действительно изготавливается из гипса и обыкновенной водопроводной воды, — успокаивала Евгения Васильевна. — Секрет в том, чтобы соблюдать необходимые пропорции. Методика была разработана в России в 1992 году, запатентована в 56 странах мира. Смотрите строительные передачи по телевизору? Там облицовка помещений происходит таким же материалом, только покрашенным...

Дальше — в том же духе. В конце концов обучение заканчивалось, клиент забирал гипс и специальные формочки и шел домой изготавливать "Дом 1".

Из объяснения, данного оперативникам УБЭП: "Я — пенсионерка. В связи с тяжелым материальным положением решила найти себе работу. Позвонила по телефону, указанному в газете, пришла на встречу. Мне объяснили, что оплата труда производится по факту предоставления готовой продукции. Несколько раз я пробовала изготовить гипсовые плитки, одна-

ко Евгения Пряникова говорила, что они бракованные. То есть не соответствуют по весу, на поверхности имеются микропоры и тому подобное. Она утверждала, что мне необходимо дополнительно заниматься у себя дома, практиковаться в изготовлении этих плиток. А позже я узнала, что ни у кого из тех, кто прошел курсы обучения и заключил договор, не получалось их изготовить... И Пряникова никому не заплатила ни разу. Так продолжалось около месяца. Тогда я ре-

шила расторгнуть договор и забрать деньги. Но Пряникова продолжала меня уверять, что еще немного и я научусь изготавливать "Дом 1".

В правоохранительные органы обратились несколько человек, обманутой Пряниковой. Сейчас Евгения Васильевна офис "фирмы" не посещает. Не исключено, что в целях безопасности она сменила адрес проживания. Никто не знает, когда и под каким названием появится ее очередная "фирма" и какой способ обмана учителей, студентов и пенсионеров — а именно эти категории в основном становились ее "сотрудниками" — она придумает.

Сотрудники УБЭП УВД области обращаются ко всем, кто пострадал в результате действий Евгении Пряниковой, и просят позвонить по телефонам: **40-03-14, 41-38-56** (телефон доверия УВД) или **02**.



ПОДВЕДЕН ИТОГИ

В январе — феврале текущего года сотрудниками Управления ФСКН России по Орловской области выявлено и пресечено 157 преступлений наркотической направленности (76,2% от выявленных всеми правоохранительными органами в регионе, на четверть больше, чем за аналогичный период прошлого года). Из незаконного оборота изъято 7,3 кг наркотических средств, психотропных и сильнодействующих веществ, а также более 54 кг прекурсоров.

НЕ ТОЛЬКО АРЕСТЫ

В ходе проведения в области межрегиональной операции ФСКН России по пресечению деятельности группы наркооборотовиков ликвидирован один из каналов поступления синтетических наркотиков в центральный регион России. Из незаконного оборота изъято свыше 500 г триметилфентанила. Наркотоорговцы арестованы.

В феврале 2007 года сотрудниками управления проведена 45 профилактических мероприятий, в том числе 23 лекции в средних специальных, высших учебных заведениях, а также в школах (приняли участие около полутора тысяч учащихся).

В рамках целевой программы "Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту на 2005 — 2009 годы" в п. Шатилово Новодеревенковского района



на базе профессионального лицея состоялся семинар-практикум, на котором рассматривались вопросы здоровья и развития личности ребенка. В нем участвовали врачи наркологического диспансера и центра "Анти-СПИД", профессорско-преподавательский состав вузов области.

Под девизом "Спорт — против наркотиков" проведен Всероссийский турнир по греко-римской борьбе, где соревновались подростки из Липецкой, Тамбовской, Белгородской, Тульской и Орловской областей. В Некрасовской школе-интернате состоялось соревнование по волейболу среди команд вузов и интернатов. Победителям вручены ценные призы и почетные грамоты управления.

В Мезенском педагогическом колледже организованно заседание "круглого стола" по проблемам профилактики наркомании, патристического и духовно-нравственного воспитания молодежи. В нем приняли участие преподаватели, врачи-наркологи, представители областного военкомата и Орловско-Ливенской епархии, студенты.

ПРЕДУПРЕЖДЁН — ЗНАЧИТ ВООРУЖЁН

Орловец Михаил Ш. поздно ночью возвращался домой. По пути решил заехать в кафе — повидаться с приятелями. В половине второго ночи он припарковался на 4-й Курской улице, зашел в кафе, а через полчаса собрался уезжать. Вернувшись к своей "девяночной тачке", Михаил заметил, что дверь машины открыта, на переднем сиденье лежит планка пистолета, а на месте автомагнитолы пусто. Потерпевший сразу же позвонил в милицию. Специалисты следственно-оперативной группы ОВД по Железнодорожному району определили, что дверь грабители открыли самым распространенным способом — повернули личинку замка. Опрос возможных свидетелей — продавцов расположенных рядом ларьков и таксистов — результатов не дал.

Такие преступления регистрируются довольно часто. Как же уберечь свое имущество? Специалисты в один голос советуют: нужно быть внимательнее и соблюдать несложные правила безопасности.

Милицейская практика показывает, что чаще всего из автомобилей крадут магнитолы, оставленные в салоне вещи, заодно могут прихватить и документы. Опытные воры хорошо знают места, куда автолюбитель может спрятать самое ценное, — под водительское сиденье, на полу между передними и задними сиденьями. Так что постарайтесь придумать новые тайники в салоне. Главной приманкой для грабителя становится лежачие в салоне автомобиля на самом видном месте пакеты, головные уборы. Иногда беспечные водители могут оставить и бумажник. А потом удивляются: почему же залезли именно в его машину?

Вячеслав Журавлев, оперативник с многолетним стажем, за-

мстителю начальника отдела уголовного розыска УВД, рассказывает, что существуют наиболее опасные места, где не следует оставлять машину. Обокрасть машину могут возле банков и банкоматов, рынков и оптовых магазинов, на автозаправках, у ресторанов и ночных клубов, на парковках вокзалов. Особо стоит опасаться так называемых "барсеточников", которые могут действовать среди бела дня в людном месте.

Хитростей и уловок в арсенале "барсеточников" предостаточно. Некоторые ворышки бросают пустую пластиковую бутылку на стоящую машину. Бутылка падает на крышу и с грохотом скатывается на капот. Водитель, конечно же, выскакивает из своего авто и начинает разбираться с хулиганом. Тот делает испуганное лицо, из-

виняется и уходит. Вся сцена длится 10—15 секунд. В это время напарник "хулигана" незаметно вытаскивает из машины барсетку, кошелек и другие вещи.

Иногда желание помочь незнакомцу тоже заканчивается потерей ценных вещей. Например, прохожий или водитель спрашивает дорогу. Пока отзывчивый автовладелец, выйдя из машины, объясняет, на каком светофоре повернуть и сколько метров проехать, его вещи бесследно исчезают.

Проколоте колесо уже стало визитной карточкой "барсеточников". Сначала преступники выслеживают жертву у банков и дорожных магазинов, а затем прокалывают колесо в ее машине. Большинство водителей, меняя колесо, оставляют салон автомобиля открытым. Преступники с некоторого расстояния присталь-

но следят за действиями водителя. В удобный момент они открывают дверцу, не попадаящую в поле зрения хозяина авто, и забирают все ценные вещи.

Так что лучшая защита от воров — внимательность и осторожность. И, конечно же, не стоит забывать про современные системы сигнализации — они спасут и от угонщиков. А если вы все-таки стали жертвой грабителей, срочно звоните в милицию.

P. S. На одном из интернет-сайтов опубликовано открытие опытного автовора. "Если вы обнаружили повреждение колеса вечером, не пугайтесь, — пишет "специалист". — Спокойно выходите из машины и ставьте запаску, потому что авторы по вечерам не работают. Ведь в темноте виден свет из открытой двери машины". Вот такие секреты "мастерства".